

ΠΡΟΣ
Κ. ΑΡΚΑΔΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ
Κ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΠΕΛ/ΣΟΥ
Κ. ΔΗΜΑΡΧΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ-ΨΗΦΙΣΜΑ

Των κατοίκων τ.κ. Ευάνδρου, Βουνού, Στρίγκου και Κανδάλου Δήμου
Τρίπολης

Τρίπολη 06-10-2021

Εμείς που υπογράφουμε το παρόν έγγραφο, όλοι κάτοικοι τ.κ. Ευάνδρου, Βουνού, Στρίγκου και Κανδάλου Δήμου Τρίπολης **ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ** για το «ξεριζωμό»- εκδίωξη που υφιστάμεθα από τις ιδιοκτησίες –αγρούς μας, που κατέχουμε και κυριεύουμε προ αμνημονεύτων ετών, από τους καρπούς των οποίων συντηρούμε τις οικογένειές μας, με τη δήθεν δικαιολογία ότι είναι «κρατικά ακίνητα» και δεν μας ανήκουν.

Συγκεκριμένα:

Στις 30-08-2021 έγινε η προανάρτηση των κτηματολογικών στοιχείων της Π.Ε. Αρκαδίας από το γραφείο κτηματογράφησης , όπου έκπληκτοι διαπιστώσαμε ότι, τουλάχιστον 5.000 στρέμματα χαρακτηρίζονται ως κρατικά με αποτέλεσμα να απορριφθούν οι αιτήσεις μας-δηλώσεις μας για τις ιδιοκτησίες αυτές.

Οι αμφισβητούμενες αυτές εκτάσεις αφορούν τέσσερα (4) τοπικά διαμερίσματα ήτοι: α) Ευάνδρου, β) Βουνού, γ) Στρίγκου και δ) Κανδάλου.

Οι ιδιοκτησίες αυτές που διεκδικούνται από την Κτηματική Υπηρεσία ανήκουν σε περισσότερες από 150 οικογένειες, που εδώ και χρόνια καταβάλλουν για αυτές φόρους, ΕΝΦΙΑ κλπ και δηλώνονται στον ΟΣΔΕ. Η δικαιολογία-εξήγηση που λάβαμε από τους αρμόδιους της Κτηματικής Υπηρεσίας είναι ότι η έκταση αυτή καλύπτεται από λιμνάζοντα ύδατα.

Όμως η δικαιολογία αυτή έρχεται σε πλήρη αντίθεση με την πραγματικότητα, αφού εδώ και 200 χρόνια η έκταση αυτή ουδέποτε καλύφθηκε από λιμνάζοντα ύδατα, αλλά ανήκει σε πολλούς ιδιοκτήτες-συγχωριανούς, οι οποίοι κυριεύουν, κατέχουν και νέμονται την ιδιοκτησία τους με συμβόλαια (αγοράς, κληρονομιάς), που διαθέτουν από πάππο σε πάππο, από την απελευθέρωση της Ελλάδας από την Οθωμανική αυτοκρατορία, καταβάλλοντας στη αρμόδια Δ.Ο.Υ. φόρους.

Τα περισσότερα κτήματα έχουν εγκαταστάσεις (πηγάδια), είναι αρδευόμενα στο μεγαλύτερο ποσοστό και βέβαια ηλεκτροδοτούνται από το 1966 όταν έφθασε το ρεύμα στα χωριά μας.

Σημειώνουμε ότι στην περιοχή μας και εκτός των ορίων της δήθεν κρατικής έκτασης υπάρχουν μονάδες επεξεργασίας αγροτικών προϊόντων και κτηνοτροφικές σύγχρονες μονάδες, οι οποίες υδροδοτούνται από πηγάδια, με ηλεκτροδοτούμενο σύστημα με εγκαταστάσεις σύγχρονες (υδραγωγεία), που υπάρχουν στη συγκεκριμένη «επίδικη περιοχή» με έξοδα και δαπάνες των συγχωριανών μας. Στην αδόκητη περίπτωση που απωλέσουμε τις ιδιοκτησίες μας αυτές, που χαρακτηρίζονται ως δήθεν «κρατικές» πολλοί συντοπίτες μας θα καταστραφούν οικονομικά, αφού δεν θα μπορούν να χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις (υδραγωγεία) που οι ίδιοι έχουν κατασκευάσει στους αγρούς τους για να εξυπηρετούνται στις μονάδες που έχουν «στήσει» με πολύ δυσκολία και με οικονομικά «ανοίγματα» και θα οδηγηθούν σε πλήρη αφανισμό.

Τέλος θέλουμε να επισημάνουμε ότι η προανάρτηση και ο αποκλεισμός μας από τις εκτάσεις αυτές έρχεται σε αντίθεση με τη απόφαση του κράτους του 1938, που είχε χαρακτηρίσει ως κρατικά

κτήματα έκταση 1.200 στρεμμάτων, όπου και έγινε η κατασκευή του Ταμιευτήρα της λίμνης Τάκα, η οποία ξεκίνησε το 1998 και η οποία έκταση βρίσκεται εκτός των ορίων των 5.000 στρεμμάτων, που μέχρι σήμερα ουδέποτε χαρακτηρίστηκε ως δημόσια έκταση από την επίσημη Πολιτεία.

Άραγε πού εδράζεται η αυθαίρετη αυτή επέκταση της Κρατικής ιδιοκτησίας πέραν των στρεμμάτων, που έχουν χαρακτηριστεί από το 1938 ως κρατικά, σε άλλα ακόμη 5.000 στρέμματα, καταπατώντας δικαιώματα ιδιοκτησίας τόσων ανθρώπων, όταν μάλιστα πρόσφατα σε χάρτη του 2001 της Κτηματικής Υπηρεσίας εκ νέου αποτυπώνεται και επιβεβαιώνεται ευκρινώς η δημόσια χαρακτηρισμένη έκταση. Αποτυπώνεται δηλαδή σε επίσημο έγγραφο της Κτηματικής Υπηρεσίας ότι η διεκδικούμενη σήμερα έκταση των 5.000 στρεμμάτων με τις καλλιέργειές μας είναι έξω από τη δημόσια έκταση, που γνωρίζουμε από αμνημονεύτων ετών ότι αυτή και μόνο αυτή είναι δημόσια.

ΚΥΡΙΟΙ,

ΖΗΤΑΜΕ

Την άμεση παρέμβασή σας και στήριξή σας, ώστε να μη προχωρήσει το «έγκλημα» αυτό σε βάρος της ιδιοκτησίας μας, και να αποκατασταθεί η κατάσταση που υπάρχει εδώ και 200 χρόνια στις ιδιοκτησίες που συμπεριλαμβάνονται στα 5.000 στρέμματα, που διεκδικούνται με καθυστέρηση από το κράτος 200 ετών, με κίνδυνο να χαρακτηριστούν σήμερα ως κρατικά κτήματα.

ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ

